

Άσκηση 4

$$A = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^{2 \times 2}$$

$$B = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{C}^{2 \times 2}$$

$$P^{-1} \cdot B \cdot P = \begin{pmatrix} & \\ & \end{pmatrix} \text{ διαγώνιος}$$

Το πινάκ  
A

$\chi_A(x) = x^2 + 1 \rightarrow$  Δεν είναι γνήσιο πρωτοβάθμιο, άρα ο πίνακας δεν είναι διαγώνιος.

Το πινάκ  
B

$\chi_B(x) = (x+i)(x-i) \rightarrow$  Είναι γνήσιο πρωτοβάθμιο διαφορετικών βαθμών, άρα είναι διαγώνιος.

Επιπλέον  $P^{-1} \cdot B \cdot P = \begin{pmatrix} i & 0 \\ 0 & -i \end{pmatrix}$

$$\left. \begin{matrix} V(i) = \langle \begin{pmatrix} -i \\ 1 \end{pmatrix} \rangle \\ V(-i) = \langle \begin{pmatrix} i \\ 1 \end{pmatrix} \rangle \end{matrix} \right\} \rightarrow P = \begin{pmatrix} -i & i \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$$

Πρόβλημα 7

$$A^2 = A, \quad A \in \mathbb{R}^{n \times n}$$

$$A^3 = A^2 \Rightarrow A^2 = A$$

$A^2 = A$  φασματικό  
θεώρημα  $A$  διαγωνιστός  $\Rightarrow$

$\Rightarrow$  Το ελάχιστο πολυώνυμο είναι γνήσιο πρώτο βαθμού διαφορευτικό (μετά  $\omega$ )

$$A^3 = A^2 \Rightarrow 0 \text{ ή } A \text{ αντιστρέφεται στο πεδίο } \mathbb{C} \text{ με } \chi^3 - x^2$$

$$\Rightarrow \text{MAC}(x) \mid x^3 - x^2 = x^2(x-1)$$

Διαγίζετο  $\omega$   $x^2(x-1)$  είναι  $\frac{1}{x}$

$$\frac{x}{x^2}$$

$$x-1$$

$$x(x-1)$$

$$\frac{x^2(x-1)^2}{x^2(x-1)}$$

\* Είναι ελάχιστο πολυώνυμο ΔΙΑΦΕΥΣΙΜΟΥ ΠΙΝΑΚΑ

Το  $\text{MAC}(x)$  δεν είναι  $\omega$   $x^2$  ή  $\omega$   $x^2(x-1)$  γιατί  
ο  $A$  είναι διαγωνιστός με τα ιδιοτιμήματα  $0$  και  $1$   
δεν είναι γνήσιο πρώτο βαθμού διαφορευτικό  
μετά  $\omega$ .

Άρα: i)  $\text{MAC}(x) = x$

ii)  $\text{MAC}(x) = x-1$

iii)  $\text{MAC}(x) = x(x-1)$

Και τα τρία πεδία  
διαγίνονται  $\omega$   $x^2 - x = x(x-1)$

Άρα σε κάθε περίπτωση  $\omega$   $x^2 - x$  είναι  
πλάτος  $\omega$   $\text{MAC}(x)$  ήρα αντιστρέφεται  $\omega$   $\omega$   
πινάκω  $A$ , συνεπώς ισχύει  $A^2 = A$ .

Ausgabe 8

$$Q(x, y) = 2xy$$

$$A = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$2 \times 2 \rightarrow$

ISWurfs  $\rightarrow \chi_A(x) = \det \begin{pmatrix} -x & 1 \\ 1 & -x \end{pmatrix} = x^2 - 1 = (x-1)(x+1)$

$$Q(x, y) = 2xy$$

$$q(z_1, z_2) = 2z_1 z_2 = z_1^2 - z_2^2$$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} \quad \text{mit} \quad P^{-1} A P = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \quad \downarrow \text{ISWurfs}$$

$$v(1) = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ 1/\sqrt{2} \end{pmatrix} \quad v(-1) = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ -1/\sqrt{2} \end{pmatrix}$$

$$\text{mit} \quad P = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & -1/\sqrt{2} \\ 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \end{pmatrix}$$

Ergebnis  $\rightarrow \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \\ -1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \end{pmatrix} \cdot A \cdot \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & -1/\sqrt{2} \\ 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix}$

$$P^t \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = P^t P \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} \quad \text{mit} \quad \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} = P^t \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \\ -1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

$$Q(x, y) = 2xy = 1 \left( \frac{1}{\sqrt{2}} x + \frac{1}{\sqrt{2}} y \right)^2 - \left( -\frac{1}{\sqrt{2}} x + \frac{1}{\sqrt{2}} y \right)^2$$

Άσκηση 9

$$A^2 + \alpha \cdot A + b \cdot I_n = 0 \quad \alpha, b \in \mathbb{R}$$

i) Αν  $\alpha^2 - 4b > 0$  ο  $A$  διαγωνιστός

ο πίνακας  $A$  μδερφή το πολυώνιο  $f(x) = x^2 + \alpha x + b$   
 $\Rightarrow m_A(x) \mid f(x)$

$\alpha^2 - 4b > 0 \Rightarrow \Delta > 0$  άρα το πολυώνιο  $f(x)$   
έχει 2 διακεκομμένες ρίζες, συνεπώς είναι γινόμενο  
πρωτοβαθμίων διακεκομμένων μεταξύ τους.

Το  $m_A(x) \mid f(x)$  άρα και αυτό είναι γινόμενο πρωτοβαθμίων  
διακεκομμένων μεταξύ τους  
(Σημείωση: το  $m_A(x)$  είναι το  $x - p_1$  ή  $x - p_2$  ή  $(x - p_1)(x - p_2)$ )  
 $\Rightarrow$  ο πίνακας  $A$  είναι διαγωνιστός.

Αν  $\alpha^2 - 4b < 0$  τότε ο  $A$  δεν είναι διαγωνιστός.  
ο  $A$  μδερφή το πολυώνιο  $f(x) = x^2 + \alpha x + b$   
άρα  $m_A(x) \mid x^2 + \alpha x + b$  ~~και~~  $\Delta < 0$  άρα  $m_A(x)$   
ανήκει στους διακεκομμένους  $x^2 + \alpha x + b$  συνεπώς  
 $m_A(x) \in \{1, x^2 + \alpha x + b\} \Rightarrow m_A(x) = x^2 + \alpha x + b$

Άρα το  $m_A(x)$  δεν είναι γινόμενο πρωτοβαθμίων.  
Συνεπώς ο  $A$  δεν είναι διαγωνιστός.

Αν  $\alpha^2 - 4b = 0$  και  $A$  διαγωνιστός

ο  $A$  μδερφή το πολυώνιο  $f(x) = x^2 + \alpha x + b$  άρα  
 $m_A(x) \mid x^2 + \alpha x + b = x^2 + \alpha x + \frac{\alpha^2}{4} = \left(x + \frac{\alpha}{2}\right)^2$

$$m_A(x) \mid \left(x + \frac{\alpha}{2}\right)^2$$

$A$  διαγνώσιμος  $\Rightarrow$  ελάχιστο πολυώνυμο (2ο  $m_A(x)$ )  
 είναι γινόμενο πρωτοβάθμιων διαφραγμένων τετραγώνων

$$m_A(x) / (x + \frac{\alpha}{2})^2 \Rightarrow m_A(x) = x + \frac{\alpha}{2}$$

$$m_A(A) = 0 \Rightarrow A + \frac{\alpha}{2} I_n = 0 \Rightarrow A = -\frac{\alpha}{2} I_n$$

Αντιστρόφως...

Έστω  $A = -\frac{\alpha}{2} I_n = \begin{pmatrix} -\alpha/2 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & -\alpha/2 \end{pmatrix}$

$A$  διαγνώσιμος άρα  $A$  διαγνώσιμος

iv)  $b \neq 0 \Rightarrow A$  αντιστρέψιμος

$$A^2 + \alpha \cdot A + b \cdot I_n = 0 \Leftrightarrow$$

$$A^2 + \alpha \cdot A = -b \cdot I_n \Leftrightarrow$$

$$-\frac{1}{b} A (A + \alpha \cdot I_n) = I_n \Leftrightarrow$$

$$A \left( -\frac{1}{b} (A + \alpha \cdot I_n) \right) = I_n$$

Άρα  $A$  αντιστρέψιμος και  $A^{-1} = -\frac{1}{b} (A + \alpha \cdot I_n)$

Επίσης

$$\text{Έστω } \chi_A(x) = (x-1)^2 (x+2)^2$$

$$m_A(x) \in \left\{ \underline{(x-1)(x+2)}, (x-1)^2(x+2), (x-1)(x+2)^2, (x-1)^2(x+2)^2 \right\}$$

(Αν  $A$  διαγνώσιμος)

Ελέγχουμε με τι όσους είναι ποιο είναι ο,  $S_{A,S}$   
 $(A-I)^2 (A+2I) \neq 0$

$$(A-I)^2 (A+2I) \dots$$

$$(x-1)^2 (x+2)^2 \neq 0 \text{ με } S_{A,S} \text{ γιατί } (x-1)^2 (x+2)^2 = \chi_A(x)$$

Άσκηση 10

$A$  αντιστρέψιμος

$\lambda$  ιδιοτιμή του  $A$ : Έστω  $\lambda = 0 \Rightarrow$

$$\det(A - 0 \cdot I) = 0 \Rightarrow \det A = 0$$

Άρα αφού  $A$  αντιστρέψιμος τότε  $\lambda \neq 0$

$\lambda \neq 0$   $\lambda$  ιδιοτιμή του  $A \Rightarrow \exists X \in K^{n \times 1}$ ,  $X \neq 0_{n \times 1}$

$$\text{π.ω. } A \cdot X = \lambda \cdot X$$

$$A^{-1}(A \cdot X) = A^{-1}(\lambda \cdot X) \Rightarrow$$

$$(A^{-1} \cdot A) \cdot X = \lambda A^{-1} \cdot X \quad (\Leftrightarrow)$$

$$A^{-1} \cdot X = \frac{1}{\lambda} \cdot X \quad X \neq 0_{n \times 1}$$

Άρα  $\frac{1}{\lambda}$  ιδιοτιμή του  $A^{-1}$

$$V_A(\lambda) = V_{A^{-1}}(\lambda^{-1})$$

Έστω  $X \in V_A(\lambda) \Rightarrow A \cdot X = \lambda \cdot X$  οπότε  $X \in V_{A^{-1}}(\frac{1}{\lambda})$

$$A \cdot X = \lambda \cdot X \Leftrightarrow A^{-1} \cdot A \cdot X = \lambda \cdot A^{-1} \cdot X \Leftrightarrow X = \lambda \cdot A^{-1} \cdot X \Leftrightarrow$$
$$A^{-1} \cdot X = \frac{1}{\lambda} \cdot X$$

Άσκηση 12

$\lambda \neq \mu$  ιδιότητα  $T: V \rightarrow V$   $\vec{u}, \vec{v}$  αυτεξούχες διδασκόμενες  
 v.s.o  $\vec{u}, \vec{v}$  Γ.Α.

Έστω  $\alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \Rightarrow$   
 $T(\alpha \vec{u}' + b \vec{v}') = T(\vec{0}') \Rightarrow$  Τ γραμμική

$\alpha \cdot T(\vec{u}') + b \cdot T(\vec{v}') = \vec{0}' \Rightarrow$

από ορισμό  $\rightarrow \alpha \cdot \lambda \vec{u}' + b \cdot \mu \vec{v}' = \vec{0}' \Rightarrow$   
 $\left. \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \\ \alpha \lambda \vec{u}' + b \mu \vec{v}' = \vec{0}' \end{array} \right\} \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \\ \lambda \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' - \lambda(\alpha \vec{u}' + b \vec{v}') = \vec{0}' \end{array} \right\}$

$\left. \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \\ (\mu b - b \lambda) \vec{v}' = \vec{0}' \end{array} \right\} \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \\ b(\mu - \lambda) \vec{v}' = \vec{0}' \end{array}$

$\bullet \left. \begin{array}{l} b(\mu - \lambda) \vec{v}' = \vec{0}' \\ \vec{v}' \neq \vec{0}' \\ \mu \neq \lambda \end{array} \right\} \text{Άρα } \underline{\underline{b=0}}$

$\left. \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' = \vec{0}' \\ b=0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} \alpha \vec{u}' = \vec{0}' \\ \vec{u}' \neq \vec{0}' \end{array} \Rightarrow \alpha = 0$

$\alpha = b = 0 \Rightarrow \vec{u}, \vec{v}$  Γ.Α.

β)  $\alpha, b \in \mathbb{R} - \{0\}$  v.s.o  $\alpha \vec{u}' + b \vec{v}'$  Ser είναι διδασκόμενες

Έστω ότι  $\alpha \vec{u}' + b \vec{v}'$  διδασκόμενες τότε  $\alpha \vec{u}' + b \vec{v}' \neq \vec{0}'$   
 και  $T(\alpha \vec{u}' + b \vec{v}') = k(\alpha \vec{u}' + b \vec{v}')$ , η  $T$  γραμμική

$\alpha \cdot T(\vec{u}') + b \cdot T(\vec{v}') = k\alpha \vec{u}' + k \cdot b \vec{v}' \Rightarrow$

$\alpha \cdot \lambda \vec{u}' + b \cdot \mu \vec{v}' = k\alpha \vec{u}' + b \vec{v}' \Rightarrow$

$(\alpha \lambda - k\alpha) \cdot \vec{u}' + (b\mu - k \cdot b) \cdot \vec{v}' = \vec{0}' \Rightarrow$

$\left. \begin{array}{l} \alpha(\lambda - k) = 0 \\ b(\mu - k) = 0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} \alpha \neq 0 \\ b \neq 0 \end{array} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} \lambda = k \\ \mu = k \end{array} \right\} \mu = \lambda \text{ Άρα } \alpha \vec{u}' + b \vec{v}' \text{ Ser είναι διδασκόμενες}$